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УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ХИНКОВ, 

 

 Обръщам се към Вас, за да изкажа своята и на екипа на Държавната агенция за закрила 

на детето (ДАЗД) благодарност за положените грижи и неимоверните усилия на медицинските 

специалисти от УМБАЛСМ „Н. Пирогов“ и по специално на работещите в Клиниката по 

изгаряния и пластична хирургия, под ръководството на проф. Мая Аргирова, които със своите 

умения дадоха шанс на едно 5-годишно дете да живее, да играе, да се смее, да се радва, да 

обича и отново да бъде щастливо.   

В ДАЗД се води преписка относно малолетния Александрин от гр. Благоевград, 

получил тежки изгаряния вследствие инцидент. Детето е прието по спешност в УБАЛСМ 

„Пирогов“. При проведено лечение в Клиниката по изгаряния и пластична хирургия е 

констатирано, че то е с 80% изгаряния и е единственият оцелял в страната ни, преживял 

успешно множеството животоспасяващи медицински интервенции и успял до голяма степен 

да се възстанови с такива тежки поражения.  

ДАЗД проследява случая на детето и координира работата по него, като от наша страна 

са ангажирани органите по закрила на местно ниво в посока проучване на обстоятелствата по 

случая, на семейната среда и оказване на подкрепа на детето и семейството му, след потърсено 

съдействие в тази посока от страна на УМБАЛСМ „Н. Пирогов“. По отношение на 

напускането на болничното заведение и осигуряване на подходящи условия, и специфична 

грижа за Александрин, съобразно състоянието му, от страна на ДАЗД е инициирана 

междуинституционална среща за намиране на решение в най-добрия интерес на детето. В 

срещата участваха представители на Дирекция „Социално подпомагане“ (ДСП) – Благоевград, 

ДСП – Красно село, Регионална дирекция за социално подпомагане – София-град, Агенция за 

социално подпомагане, Дирекция социални услуги за деца и възрастни към Столична община 

и УМБАЛСМ „Н. Пирогов“. Разгледано е обстоятелството, че родителите на момчето нямат 

условия и финансова възможност да се грижат за него, имат още 4 малолетни деца и предвид 

спецификата на лечението, отглеждането на детето в домашни условия е невъзможно. Предвид 

това, е отчетена необходимостта от настаняване на детето в приемно семейство или социална 
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услуга, които биха осигурили високо ниво на хигиена и биха предоставили необходимите 

условия и специфична грижа за пълното му възстановяване. На срещата не бяха предложени 

варианти за решение на казуса от представителите на социалните институции и Столична 

община.  

 В тази връзка, от страна на ДАЗД беше потърсена и намерена възможност за 

настаняване на детето в Центровете за настаняване от семеен тип на деца и младежи с 

увреждания с потребност от постоянна медицинска грижа (ЦНСТДМУППМГ) в гр. Монтана 

и гр. Перник. Проучена беше и възможността за настаняване в ДМСГД – гр. Варна, 

препоръчана от д-р Благомир Здравков - изпълнителен директор на СБАЛДБ „Проф. Иван 

Митев“ и проф. Мая Аргирова при изготвянето на специализираната оценка за здравословното 

състояние за детето Александрин Симеонов.  

 През цялото време сме срещали пълно разбиране, съдействие и отзивчивост от страна 

на началника на Клиниката по изгаряния и пластична хирургия проф. Аргирова. 

 Предвид близостта на ЦНСТДМУППМГ – гр. Перник до УМБАЛСМ „Н. Пирогов“ и 

местоживеенето на родителите на детето е преценено, че в негов интерес е то да бъде 

настанено в гр. Перник.  

 От изключително значение за нуждите на възстановяването на Александрин е 

осигуряването на скъпо струващото компресивно еластично бельо и силиконови листа, както 

и спонсори за закупуване на същите, които до момента бяха осигурени от страна на 

УМБАЛСМ „Н. Пирогов“ и ДАЗД. 

От страна на проф. Аргирова е оказано съдействие на д-р Ани Веселинова – директор 

на Центъра в гр. Перник и нейния екип, които нееднократно са посетили Клиниката по 

изгаряния и пластична хирургия към УМБАЛСМ „Н. Пирогов“, в посока запознаване с начина 

за посрещане на специфичните нужди на момчето, грижите, от които то се нуждае.  

Заявена е и готовност за последващи медицински прегледи, интервенции и подкрепа от 

страна на проф. Аргирова. Детето на 21.08.2023 г. е настанено по административен ред в 

ЦНСТДМУППМГ – гр. Перник. 

 Предвид всичко посочено по-горе, отново Ви благодаря за огромната грижа и 

ангажираността на медиците и ръководството на УМБАЛСМ „Н. Пирогов“ за спасяването на 

един детски живот!  

 Вярвам, че заедно постигаме повече за бъдещето на децата в България! 

 

 

С уважение, 

X
Д-Р ТЕОДОРА ИВАНОВА

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ДАЗД

 


